

·看台·

2018年人工智能将加速商业化

北京商报讯(记者 金朝力)12月13日,由亿欧公司主办的2017亿欧创新者年会暨第三届创新奖颁奖盛典开幕。此次大会围绕“以人工智能为代表的新科技,以消费升级为代表的新理念,以实体经济、一带一路为代表的新政策”核心议题,纵观改变中国创业创新方向和内涵的“新常态”。亿欧公司联合创始人兼总裁王彬现场预测,经过2016-2017年的资本催促,即将到来的2018年人工智能将加速商业化:从人工智能消费产品到人工智能技术的产业落地,将爆发出巨大的商业价值。

360再推两款千元手机

北京商报讯(记者 金朝力)近日,360手机推出N6和N6 Lite两款新品,售价分别为1399元起、999元。这也是360手机继11月28日发布首款全面屏手机后,一个月内第二次发布新品手机。12月14日,360手机N6、N6 Lite将在京东和360商城同步首发,目前已启动预约。据介绍,360手机N6配备了5.93英寸18:9全面屏,屏占比高达82.9%。此外,在国内手机品牌中,360手机N6是首款搭载高通骁龙630的机型,并有可能在未来的中端手机市场上抢占先机。

空气循环成为空净产品新卖点

北京商报讯(记者 石飞月)近日,戴森联手界面发起“空气净化2.0时代:发现真实家居环境中被忽略的问题”调查问卷,以北京、天津、沈阳、西安、成都、上海等核心一二线城市为主,以家庭群体为目标,收集了3290份有效问卷。调查结果显示,中国家庭对于空气质量的需求更加多元,围绕“空气净化”和“空气循环”两个核心需求,中国消费者希望能够有效净化整个房间、更好地去除PM2.5甚至PM0.1以保护老人与小孩,同时兼顾覆盖更舒适的家居空间等。

天马股份发布新智能战略

北京商报讯(记者 金朝力)近日,天马股份正式发布了“智能商业π战略”,同时展示了其在智能商业生态圈中布局的数十个优质项目。天马股份以战略的核心技术能力——智能商业开放平台AaaS为坚实基础,向智能零售与生活服务、智能金融科技及智慧城市与政务服务这三大垂直核心业务场景赋能。此外,母公司星河集团将全力支持天马股份“智能商业π型战略”实施,将从客户资源、金融支持、探索全球新技术等多个层面为天马股份提供全面的资源支持。

第三届HR云高峰论坛在京举办

北京商报讯(记者 金朝力)12月13日,主题为“共创新发展 领航云未来”的第三届HR高峰论坛在京举行。“科技赋能”、“产品化思维”、“数字化未来”成为本届高峰论坛三大关键词。此外,作为论坛主办方的乾通互连公布了融资更名后的一周年发展成果,实现了“收费客户”模式的“真增长”,更多的是在新时代下。基于SaaS服务和移动互联技术,致力于为企业客户提供人力资源管理一站式服务平台的乾通互连,将以再次战略升级的姿态迎接云时代变革。

惠而浦的“四大品牌”僵局

近日,惠而浦发布公告,公司董事长金友华提出于2017年12月29日辞去董事长职务,惠而浦将补选吴胜波为公司第六届董事会董事,外界普遍认为,吴胜波大概率将成为惠而浦新掌门。

在今年9月18日,金友华已辞去惠而浦总裁职务,由艾小明履新公司总裁。搜索公开信息可见,吴胜波任欧司朗亚太区总裁兼首席执行官时,艾小明是欧司朗(中国)照明有限公司首席执行官。

随着金友华的谢幕,惠而浦持续动荡的人事调整也有望告一段落。但留给继任者的路显然不是坦途,尤其是惠而浦负责的四大品牌关系。

据北京商报记者了解,过去几年来,惠而浦中国公司同时运营惠而浦、三洋、帝度、荣事达四大品牌,一手好牌却没有在中国家电市场上引爆,最终成为公司复杂变革后留下的历史“包袱”。早年,中日合资公司合肥荣事达三洋电器登陆资本市场,旗下拥有三洋、荣事

达两大品牌,后因三洋被松下收购转而退出家电市场,公司又推出帝度这一新品牌。随着惠而浦取代已退出家电业的日本三洋成为这家上市公司新股东,最终形成上述四大品牌的格局。

业内知名媒体家电圈相关负责人表示,惠而浦、三洋、帝度和荣事达四大品牌覆盖空冰洗、厨卫小家电等多个领域,形成相互协同的格局。但惠而浦的空调、热水器等小电经营权却在渠道商苏宁手中;三洋的所有权在松下手中,别人家的孩子不能做大只能维持现状;帝度作为中日合资公司的产物,显然不会受到新东家的青睐,而荣事达则是由合肥国资委所有,只是由公司租赁使用。最终,名义上的“四大品牌”却让惠而浦中国团队在一线市场竞争中处处受限。这一局面,至今仍然未能解开。

据了解,今年初惠而浦公司就不断向经销商灌输三洋洗衣机品牌使用权在2019年到期后就不再续签。帝度品牌已不再要求渠道商在展台制作时单独展示,只是作为惠而浦冰箱一个低端系列;荣事达品牌在采取交由各个省级代理商租赁合作经营后,现阶段已经陷入“进退两难”的泥潭之中。

北京商报记者还就四大品牌现状拨打了惠而浦市场部电话,但该电话始终无法接通,只有电话录音。留言中强调,惠而浦拥有惠而浦、帝度、三洋和荣事达四大品牌。

有关专家表示,虽然过去几十年来,作为一家全球化的公司惠而浦拥有多品牌运营的成功经验,却在中国市场迟迟没有找到突破口。一方面,既存在经营管理团队的能力和经验局限,未能将惠而浦在海外的经验在中国成功改良和运作;另一方面,也存在惠而浦上述四大品牌复杂的背景,从而无法顺利打通引爆的力量。新的团队能否破解这一困局,将成为惠而浦未来能否复兴的关键所在。

北京商报记者 金朝力

2017年燃气壁挂炉国内销量超400万台

北京商报讯(记者 金朝力)煤改清洁能源”的大力推进,激发了供暖行业的发展。部分壁挂炉厂家货品供不应求,甚至出现“煤改气”地区的官员到厂家“抢货”、壁挂炉整机厂家到配件厂家“抢货”的现象。产业在线数据显示,2017年,空气源热泵内销额为130.6亿元,同比增长66.2%,其中应用于供暖的设备同比增长163.3%;燃气壁挂炉内销量为427.2万台,同比增长161.4%,其中冷凝式产品为36.3万台。这400多万台“匆匆忙忙”完成生产的壁挂炉最终质量能否得到

保证,令人担忧。

据了解,在国家“煤改气”工程推进过程中,燃气壁挂炉行业迎来新的发展机遇,以林内等国际品牌为代表的产品在多地中标,成为市场赢家。

自实施“煤改气”政策以来,林内采暖炉在北京、河北、河南、山西等多地区中标,为“煤改气”政策实施惟一中标的外资品牌。

上海林内有限公司相关负责人介绍,在“煤改气”中标区域,已安装的林内壁挂炉产品的调试一次点火成功率达90%以上。通常情

况下,壁挂炉调试一次点火成功率最高不超过60%,尤其在条件恶劣偏远的农村,一次点火成功率只有30%左右。

据了解,在“煤改气”项目中,目前存在的主要问题为:就行业而言,参与企业多,品牌混杂,部分品牌没有直营安装服务点,后续产品维护保养难度大;对于改造客观条件来说,居住环境保温效果差、安装环境复杂、原采暖系统老旧;另外,老百姓因为没使用过甚至没有听说过燃气壁挂炉,所以担心安全问题,并担心耗气量大。

OLED电视打响年终反击战

北京商报讯(记者 金朝力)纵观整个国内彩电零售市场,今年的市场行情总体呈先抑后扬的态势。在上半年市场遭遇“寒冬”的情况下,从今年国庆开始,OLED电视逆势而上,实现了跳跃式增长。LG电子、创维、康佳、长虹、飞利浦等厂商的OLED电视产品在过去的国庆及“双11”促销期间的市场竞争考验中,都交出了漂亮的成绩单。

奥维云网数据显示,在过去的“十一”黄金周期间,国内彩电市场销量同比下降15.6%,销售额同比下降11.9%。然而OLED电视却一枝独秀,销量规模同比增长了145%,实现逆势增长。苏宁的数据则进一步显示,在11月3日彩电超级品类

日,OLED电视销量增长509%。而“双12”作为全年最后一个促销节点,对各大彩电厂商、流通渠道、电商平台来说都是本年度最后的冲刺时机。

北京商报记者发现在“双12”期间,创维、康佳、长虹、LG电子、索尼、飞利浦等OLED电视厂商均有多重优惠和福利活动,降价幅度空前。各大流通渠道更是轮番上演支付宝立减、红包雨、免息券、免单券等各种活动。除了OLED电视厂商积极备战,苏宁、国美等家电销售渠道商同样在OLED电视方面投入了更多精力。记者通过走访卖场发现,已经有家电卖场开始悬挂OLED电视品类的促销宣传材料,

而且有些卖场中的OLED电视明星产品已经被摆放在最佳位置。

据家电卖场相关负责人透露,OLED电视为产业链各方都创造了巨大价值,也更符合未来显示的需求,是广大消费者关注度非常高的电视产品,所以也更受到渠道商的青睐。

有关专家表示,“双12”对各大电视厂商、渠道商、彩电行业而言是今年的最后一场重要战役。OLED持续增长的大趋势在“双12”期间再次得到延续和发展,在群雄逐鹿的市场竞争中,OLED电视将凭借自身的技术优势再一次突出重围,并为陷入持续低迷的彩电市场注入一针强心剂。